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1. Aktuálnost (novost) tématu  

 

Autorka zvolila téma trvale aktuální, které bývá pravidelným předmětem odborné diskuze i s 

ohledem na problematické aspekty, které s sebou rozvázání pracovního poměru výpovědí ze strany 

zaměstnavatele ze zdravotních důvodů zaměstnance, včetně právních aspektů poskytování 

pracovnělékařských služeb, přináší, a které autorka zdařile pojmenovala a posoudila. Téma 

jednostranného rozvázání pracovního poměru ze zdravotních důvodů zaměstnance trvale rezonuje 

jak při doktrinálním zkoumání, tak ve vývoji relevantní judikatury národních soudů. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody  

 

Zpracování zvoleného tématu vyžadovalo podrobnou rešerši široké škály pramenů, včetně 

navazující orientace v příslušných ustanoveních českých právních předpisů a judikatuře 

Nejvyššího soudu i Ústavního soudu. Z předložené kvalifikační práce jsou patrné teoretické 

znalosti, které se autorka snaží využívat při zpracování jednotlivých okruhů zvoleného tématu, i 

při formulaci vlastních kritických názorů. Práce je zpracována pomocí standardních metod pro 

tento druh prací. Zejména je na místě ocenit autorčinu snahu vyvarovat se pouze deskriptivnímu 

přístupu, když k vybraným analyzovaným problémům nabízí vlastní návrhy řešení.  

 

 

3. Formální a systematické členění práce  

 

Systematika práce je odpovídající.  

 

Text práce je rozdělen (vyjma úvodu a závěru) do devíti částí, které jsou dále děleny do podkapitol. 

V první části autorka představuje institut výpovědi ze strany zaměstnavatele obecně jako 

pracovněprávní jednání. Druhá část je věnována výpovědi ze zdravotních důvodů a analýze na 

jedné straně obecného onemocnění zaměstnance jako příčiny výpovědi a na straně druhé 

pracovního úrazu a nemoci z povolání, které vedou k rozvázání pracovního poměru výpovědí 

zaměstnavatele. Ve třetí části se autorka zabývá pracovnělékařskou prohlídkou, na ní pak navazuje 

část čtvrtá, věnovaná lékařskému posudku. Autorka zde zachycuje judikatorní i legislativní vývoj, 

kterým oblast v posledních letech prošla. Část pátá reflektuje odstupné, na které má zaměstnanec 

nárok v případě rozvázání pracovního poměru výpovědí z důvodu pracovního úrazu či nemoci 

z povolání. V šesté části se autorka věnuje vzájemnému vztahu výpovědi ze zdravotních důvodů 

zaměstnance a převedení na jinou práci ve smyslu ust. § 41 ZP. V sedmé části práce se autorka 

zamýšlí nad možnými alternativami pro zaměstnavatele z hlediska rozvázání pracovního poměru a 

pravidel pro jejich uplatnění. Osmá část práce pojednává o zákazu výpovědi zaměstnavatele při 

dočasné pracovní neschopnosti zaměstnance. Závěrečná část práce je potom věnována konkrétním 

návrhům a úvahám de lege ferenda.    

 



 

4. Vyjádření k práci  

 

Diplomová práce se snaží relativně komplexně postihnout předmětnou problematiku 

jednostranného rozvázání pracovního poměru výpovědí ze strany zaměstnavatele ze zdravotních 

důvodů na straně zaměstnance. Autorka se neodkazuje pouze na teoretické základy, ale nabízí i 

vlastní úvahy a názory na vybrané problémy. Práce nevykazuje zásadní obsahové nedostatky a lze 

ji považovat za zdařilou, byť nelze se všemi učiněnými závěry souhlas bezvýhradně. 

 

 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce  Autorka vymezila cíle práce hned v úvodu, kdy cílem bylo 

primárně poskytnout rozbor tématu výpovědi ze strany 

zaměstnavatele ze zdravotních důvodů a přehled 

nejzásadnějších úskalí s těmito výpovědními důvody 

spojenými, zejména s poukazem na nepřetržitě se 

vyvíjející judikaturu. Jako další cíl si autorka předsevzala 

nastínit možná řešení de lege ferenda. Předsevzaté cíle lze 

považovat za naplněné. 

 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení práce z 

hlediska plagiátorství  

Autorka s vedoucí práci konzultovala. Většina připomínek 

či podnětů vedoucí byla zapracována.  

 

K práci byly vyhotoveny protokoly o shodnosti práce 

s jinými pracemi a dokumenty. Dle vygenerovaného 

protokolu o výsledku kontroly na plagiáty je maximální 

podobnost 6%. Zpravidla se však jedná o podobnost ve 

vztahu k citacím informačních zdrojů, které protokol 

zachycuje jako shodné.  

 

S ohledem na proběhnuvší konzultace a s ohledem na 

obsah práce není pochyb, že práce je původní. 

 

Logická stavba práce  Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném 

celku, s potřebným poznámkovým aparátem, přehledem 

použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov. 

 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autorka zvolila jako výchozí zdroj odborné monografie, 

včetně komentářové literatury, odborné články a 

především široké spektrum relevantní judikatury 

vrcholných soudů, které cituje v souladu se stanovenou 

normou.  

 

V práci není pracováno se zahraničními zdroji, což 

částečně odpovídá zvolenému tématu práce, které se 

věnuje specializované národní právní problematice.  

 

Diplomantka prokázala schopnost samostatné práce 

s uvedenými prameny. 

 



 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě  

 

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby autorka porovnala jednostranné rozvázání pracovního 

poměru zaměstnavatelem ze zdravotních důvodů na straně zaměstnance dle zákoníku práce 

s úpravou skončení služebního poměru ze zdravotních důvodů na straně státního zaměstnance dle 

zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě. 

 

 

 

 

V Praze dne 6.9.2022 

 

 

 _______________________________________  

Mgr. Lucie Matějka Řehořová, Ph.D. 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu)  

Kvalifikační práce relativně komplexně postihuje právní 

úpravu výpovědi z pracovního poměru ze strany 

zaměstnavatele ze zdravotních důvodů zaměstnance, se 

zaměřením zejména na problematické momenty a 

nedostatky, které výklad a aplikace tohoto institutu přináší 

do pracovněprávních vztahů. Autorka se podrobně věnuje 

otázce pracovnělékařských služeb a povahy lékařských 

posudků, které prošly turbulentním legislativním i 

judikatorním vývojem.  Lze ocenit, že se autorka snaží 

neomezovat pouze na výklad obsahu předpisů či deskripci 

teoretických východisek, ale předkládá i vlastní názory ke 

zkoumané problematice a úvahy de lege ferenda. 

 

Úprava práce (text, grafy, tabulky)  Práce je z hlediska formálního upravena způsobem 

obvyklým pro tento druh prací. 

 

Jazyková a stylistická úroveň  Technické zvládnutí textu je dobré. Jazyková úroveň práce 

je velmi dobrá, překlepy v textu a chyby v interpunkci 

minimální.  

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou 

práci k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň „velmi dobře“ až „výborně“ v závislosti na ústní 

obhajobě práce 


